

2020年进入尾声,2021年向我们缓缓走来!
回首过去一年,本报的报道触及政治、经济、民生、人文等领域,陪伴众多读者走过了数百个日日夜夜,那些曾经让我们温暖、感动,又或是揪心的人和事,至今仍停留在我们心间。
在新的一年里即将来临之际,本报特推出专题报道,重温那些让我们印象深刻的瞬间,见证他们如今的新生活、新变化。

《7月大女婴被开水烫伤》追踪 (详见本报7月2日7版)

烫伤女婴已出院回家

新闻回放 7个月大女婴被开水烫伤

本报讯 6月26日,一名7个月大的女婴不慎被开水烫伤,万宁、琼海等地交警接力开道,护送女童到海口救治,但后续的治疗费用令家人发愁。本报报道此事后,引起社会各界广泛关注,短短几天,烫伤女婴获爱心人士捐助的医药费达22万余元,基本解决了后续的治疗费用。烫伤女婴怎么样了?记者日前进行了回访。

记者 廖自如 文/图



▲本报报道

记者回访 女婴初步痊愈,伤口还要涂药膏

12月9日,记者再次来到邢女士家中,看到曾经被烫伤的女婴穿着白色童装,有着白嫩的小脸蛋和一对乌黑的眼睛,依偎在邢女士的怀里。

邢女士告诉记者,6月29日,家人先后将印有“感谢人民好交警,危难之际见真情”的锦旗,送至万宁、琼海交警手中,致以诚挚的感谢。“在孩子抢救和抗感染期,需要的一大笔治疗费用让我们犯了愁。我们向《海南特区报》求助后,收到爱心人士捐助的医药费22万余元。经过医务人员的精心治疗,7月5日,孩子转入普通病房。7月底,孩子伤口初步痊愈出院回家。幸好经过治疗,孩子脸部没有留下疤痕,目前孩子的伤口还要涂抹药膏,她身上伤疤严重的部位,还要做植皮和矫正手术。感谢《海南特区报》和接力开通绿色就医通道的交警,感谢所有给我女儿提供帮助的爱心人士!”邢女士激动地说。



孩子伤口初步痊愈

《早产生下三胞胎女儿,宝宝住院巨额医疗费成难题》追踪

(详见本报2019年9月26日11版、2020年1月2日4版)

三胞胎健康成长 胃口不错

本报讯 琼海市塔洋镇千秋村委会芳园中村村民王小萍早产生下三胞胎女儿,但3个孩子巨额医疗费成难题。王小萍通过本报向社会求助,此事经本报报道后,引发社会广泛关注,三胞胎获得捐助18万余元。记者日前进行了回访,今年春节前,3个孩子先后出院。目前三胞胎健康成长。

2019年9月24日凌晨,王小萍提前降生三胞胎女婴。医生告诉家属,3个孩子属于早产儿,器官发育不成熟,不能自主呼吸,靠胃管输送奶液,要跟踪观察治疗护理。医生评估3个孩子出生后的护理费用等共需30万元。

日前,记者来到琼海市塔洋镇千秋村委会芳园中村。在王小萍家中,记者看到了活泼可爱的三胞胎姐妹,只见三姐妹坐在学步车里,看到陌生人进来,正好奇地抬头望着记者。

王小萍告诉记者,“感谢《海南特区报》报道此事,大家通过各种方式捐助了18万余元医疗费。”在爱心人士的帮助和医务人员的呵护下,三胞胎中的大宝和三宝于2019年10月31日出院回家。二宝身体状况较差,后来从海南医学院第一附属医院接转到了省儿童医院治疗。2020年1月23日出院,和家人一起过春节。

王小萍欣慰地对记者说:“目前,孩子她爸在琼海打工,我在家里照顾孩子。三胞胎刚出生时,每个人体重只有2斤多,现在体重有20多斤,会慢慢走路了,胃口不错。看到三姐妹健康快乐地成长,我虽然每天围着孩子转,但累并快乐着!”

记者 廖自如

《换肾男子:请救救我儿子》追踪 (详见本报11月16日5版)

孩子身体还很虚弱

已出院,每周需到医院化疗

本报讯 儋州30岁男子符蔚欢在14岁时被诊断出肾病综合征,于今年4月完成肾移植手术,本以为可以找份工作扛起家庭重担,没想到今年11月初,2岁的小儿子被确诊为噬血细胞综合征,孩子妈妈不堪生活重负选择离婚。本报报道此事后,多位爱心人士纷纷打进本报热线,希望能帮助这一家度过难关。记者12月18日了解到,孩子病情好转,目前已出院,但仍需要到医院化疗。

记者 沈丽焕 文/图



小祺

2004年,14岁的符蔚欢到儋州市人民医院检查,被确诊为肾病综合征,从此过着吃药治疗“续命”的日子。

今年4月份,符蔚欢终于找到合适的肾源,并借了30多万元做肾移植手术。11月初,2岁小儿子小祺反复发烧,被确诊为:噬血细胞综合征、脓毒血症、血小板减少症、粒细胞缺乏症、支气管炎、肝功能损害。

符蔚欢告诉记者,为了给他换肾,家里已欠下近35万元外债,现在虽有政府的救助款、水滴筹筹来的钱和借来的钱,但小儿子的治疗费缺口还很大。

12月18日,报道刊发一个月后,来自海口的钟先生表示,想捐款帮助这个家庭。记者了解到,在这个多月里,符蔚欢已经收到3.3万元善款,但小祺住院花费了7万多元。

经过33天住院治疗,小祺已经脱离生命危险,于12月19日和符蔚欢一起回到儋州家里,但每周都要到海口化疗检查。“医生说先化疗

查8周看看情况,如果效果不好,就要做血干细胞移植,需要花费三四十万。”符蔚欢说。

符蔚欢介绍,出院后小祺缺乏安全感,每晚都要他抱着睡,“我晚上都抱着孩子睡觉的,只要手离开孩子的身体,孩子就会惊醒。”符蔚欢表示,孩子现在身体还很虚弱,每餐只吃5汤匙的饭就吃不下去了,他看在眼里很不是滋味,希望孩子能尽快康复。而照顾小祺的这段时间里,符蔚欢因为长期睡眠不足、营养跟不上,身体指标也不正常。

离婚时,法院将小祺判给了前妻,这一个月来,家人想尽办法都联系不到孩子生母。符蔚欢说,他准备到法院起诉她,希望拿回小祺的抚养权,“孩子生病这么严重她都不回来看一眼,真要把孩子交给她我也实在放心不下,我想尽我所能治好孩子。”符蔚欢表示,非常感谢爱心人士和爱心企业的帮助,他现在只希望小儿子能尽快好起来,健健康康长大。“非常感谢大家,太谢谢你们了。”符蔚欢说。

◎从早产的三胞胎到被烫伤的女婴再到患噬血细胞综合征的男童,一条条新闻都牵动了读者的心,椰城的爱心人士也纷纷涌现,尽自己所能伸出了援手,让我们再次感受到了椰城的温情。

爱心不分大小。这一笔笔捐助,有多有少,涓涓细流总能汇成大江大河,解受助者的燃眉之急,甚至救人于危难。